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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SEGNALETICA STRADALE ED IMPIANTI SEMAFORICI 
OCCULTATI" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 4 LUGLIO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- le lanterne semaforiche situate in prossimità degli incroci, le rotatorie e la segnaletica 
stradale a causa della presenza di enormi ed ingombranti cartelli pubblicitari e dello 
sviluppo della fitta vegetazione urbana stanno letteralmente scomparendo; 

- quanto sopra rende diversi incroci della città effettivamente pericolosi e provoca notevoli 
disagi alla circolazione e pericoli per i pedoni, gli automobilisti ed i ciclisti; 

 
RILEVATO CHE 

 
- sono pervenute diverse segnalazioni da parte della cittadinanza ed alla luce degli articoli 

pubblicati sui quotidiani in questi giorni, sarebbe opportuno, sensibilizzare la Pubblica 
Amministrazione, al fine di garantire interventi immediati per una maggiore sicurezza degli 
automobilisti in transito e dei pedoni; 

- una delle segnalazioni pervenute, riferisce che la presenza di un cartellone pubblicitario, 
situato sul controviale destro di corso Siracusa, in direzione, via Guido Reni, impedisce agli 
automobilisti in  transito di vedere la lanterna semaforica posizionata all'altezza del vicino 
parco Ruffini; 

- altra denuncia pervenuta, riferisce che le piante, gli arbusti e le foglie in corso Tazzoli, 
coprono integralmente la presenza della segnaletica stradale che indica il comando del 
"dare precedenza" e di "ingresso in rotatoria" situati entrambe in prossimità della rotonda 
del corso succitato; 

- anche sui corsi Galileo Ferraris e  Re Umberto sono pervenute segnalazioni perché a causa 
delle motivazioni espresse in narrativa i segnali di svolta situati in prossimità dei corsi non 
sono perfettamente visibili ai guidatori in transito; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la sicurezza dei cittadini è obiettivo primario dell'Amministrazione Pubblica;    
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INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se e quando è prevista la potatura ordinaria delle piante in corrispondenza dei tratti stradali 

segnalati; 
2) come ed in quali termini l'Amministrazione Comunale verifica che i cartelloni pubblicitari 

vengano affissi in modo da non occultare la visuale delle lanterne semaforiche e della 
segnaletica stradale della Città; 

3) se sia corretta l'interpretazione diffusa a mezzo stampa dal Presidente della Circoscrizione 
10, Marco Novello, secondo la quale l'Amministrazione Comunale non intende porre la 
stessa attenzione nel garantire decoro, pulizia, adeguata manutenzione e soprattutto 
sicurezza nelle zone periferiche della città e non solamente nelle zone centrali e nei parchi 
più noti (vedi La Repubblica del 28 giugno 2013 pagina 3 Sezione Torino); 

4) quali siano le competenze delle Circoscrizioni nello sfalcio del verde pubblico, nella 
potatura degli alberi, nell'autorizzazione e collocazione dei cartelli promozionali lungo le 
strade ed i viali della città.    

 
F.to Silvio Magliano  


